zadání 10
Vlastnosti hradel TTL (74ALS00) a CMOS (74HC04) 

Zadání

1. Změřte  zatěžovací charakteristiku invertoru 74HC04 pro výstup v logické 0 a v logické 1 (to budou tedy celkem dvě charakteristiky ). Dále změřte vstupní proud hradla 74HC04 pro vstup v log. 0 a v log. 1.

až sem za 4

2. Tytéž charakteristiky změřte  u hradla 74ALS00 , vstupní proud tentokrát neměřte (viz bod 3)
až sem za 3 

3. U hradla 74ALS00, zapojeného jako invertor, změřte vstupní charakteristiku 
až sem za 2

4. U hradla 74ALS00, zapojeného jako invertor, změřte převodní charakteristiku.

až sem za  1 

Při zpracování referátu dále určete

a) vysvětlete, proč u CMOS (hradlo HC) neměříme vstupní charakteristiku 

Poznámky

ad 1
hradlo na výstupu je  reálný zdroj napětí. Jeho zatěžovací charakteristiky jsme měřili  – viz  baterky. Zároveň se podívejte do datasheetu na maximální proud, který lze z hradla odebírat. Pokud tento proud překročíte, zničíte hradlo. Hledáme něco jako  Absolute Maximum Ratings   Output Current . Výstup v log. 1 zajistíme tak, že na vstup přivedeme vhodné napětí. Jinak se to měří úplně stejně jako zatěžovací charakteristika baterek.  Trochu problém bude s výstupem v log. 0 – aby mám do výstupu tekl nějaký proud, musíme zapojit rezistor mezi výstup a +5V. Jinak je to ale úplně stejné, měníme proud změnou rezistoru, měříme napětí.
Nezapomeňte změřit vstupní proud – to je doufám hračka. 

ad 2

Skoro totéž jako 1. Jenom hodnoty jsou maličko jiné !  Datasheet k 74ALS00 máte ve stejném adresáři, hodnoty si najděte. 

ad 3

Hradlo máme zapojit jako invertor, takže za dvou drátů na vstupu musíme udělat jeden. Zkuste si to nějak namalovat, pak si udělejte pravdivostní tabulku toho, co jste nakreslili, a podívejte se, jestli je to invertor. Pokud ne, zkuste jiné zapojení.
Vstupní charakteristika je závislost vstupních veličin na sobě navzájem. U nás je to tedy závislost vstupního proudu na vstupním napětí. Opět známé schéma, nezapomeňte na ochranný odpor do série s ampérmetrem, jinak hradlo spolehlivě odděláte.  Další problém: vstupní napětí je do 5V. Budeme ho nastavovat na regulovatelném zdroji. No jo, ale to je šíleně nepřesné !  Uděláme to jednoduše: vstupní napětí budeme měnit dejme tomu od 0 do 20V, a dáme si tam dělič!    Proudy, které odebíráme, jsou řádově ... (viz datasheet), podle toho navrhněte dělič.

Proudy občas potečou do vstupu a občas ze vstupu, to rozlišíte znaménkem. Doporučuji do vstupu +, ze vstupu -. 

Charakteristiku budeme měřit i mimo běžný rozsah hodnot. V kladných hodnotách přelezeme +5V, půjdeme výš. Samozřejmě, tady se dostáváme do oblasti, kdy se hradlo pomaličku proráží. Nesmíme překročit jistý proud, ten si najdeme v části  datasheetu 

„electrical characteristics over recommended operating free-air temperature range (unless otherwise noted)“
Proud se jmenuje II , nepřekračujte ho.

Dále máte v datasheetu proudy  pro log. 1 a pro log. 0, je to v té samé části, hledejte ! Vaše výsledky samozřejmě porovnáte s katalogem. 

S charakteristikou  půjdeme i do záporných hodnot napětí. To znamená, že přepólujete vstupní zdroj a budete napětí zvětšovat. !!! Tohle budete muset pravděpodobně udělat už dříve, protože na vstupu máte dělič a ampérmetr, na kterém vzniká jistý úbytek napětí. Nepovede se vám tedy zajistit 0V na vstupu pouze tím, že zdroj bude mít 0V, neděste se toho. Zdroj musíte obrátit a před ochranný odpor dát záporné napětí, teprve potom může být napětí na vstupu 0V.

Ale půjdeme i do záporných hodnot, maximální proud a napětí najdete jako   II a VIK  . Když je překročíte, zničíte součástku.
Charakteristika by měla postupně procházet přes III, potom přes IV, potom přes I kvadrant. Hodnot udělejte hodně, tak 20, ta čára je dost složitá.
Proudy se v jednotlivých kvadrantech dost mohutně liší. Udělejte proto v grafu pro různé kvadranty různá měřítka 

Ještě jednou:  budeme potřebovat dva zdroje, pomocí jednoho měníme vstupní napětí součástky, a ten druhý ...... . 
ad 4

Převodní charakteristika je závislost výstupní veličiny na vstupní, u hradla je to závislost … na …. . (uvědomte si, jakou elektrickou veličinou se vyjadřují logické úrovně). Měření charakteristiky je tedy hračka – prostě pomaličku  zvyšujeme vstupní veličinu a měříme tu výstupní. Vstupní veličina má jisté meze, které nesmíte přestoupit, jinak hradlo zničíte.  Dá se to udělat se skoro stejným schématem jako je bod 3.  Tentokrát hradlo netrapte, vstupní veličinu měňte jenom v doporučených rozsazích.

Co budete mít připraveno

Schémata zapojení pro každý bod, budete mít předem vypočtené hodnoty odporů.  

Zjištěné mezní hodnoty hradel z katalogů.

Referát  bude mít úvod, schémata,   vše řádně popsáno, příklady výpočtu, závěr !  Nezapomeňte na porovnání hodnot s katalogem a obou hradel navzájem, kvůli tomu to děláte ! Podívejte se do loňských požadavků a udělejte to pořádně. Bude tam souvislý text s českými větami, ne výkřiky do tmy !

http://www.umel.feec.vutbr.cz/bdom/dio/predn/BDOM03.pdf
