zadání 19

Optoelektronické prvky I.  

1. Změřte výstupní charakteristiku fototranzistoru    LPT80a       

a) za tmy

b) za mírného osvětlení

c) za intenzivního osvětlení 

Pokud možno změřte osvětlení luxmetrem. 

Až sem za 4

2. Změřte výstupní charakteristiku tranzistoru optronu   CNY17-4  pro čtyři různé proudy diodou optronu. Ze změřených hodnot sestavte převodní charakteristiku a určete CTR. 
až sem za 3

3. S pomocí obvodu 555 a LPY80a sestavte obvod, který po setmění rozsvítí LED diodu a po rozednění ji hned zhasne.

4. S pomocí obvodu 555 a LPY80a sestavte obvod, který LED diodu  zhasne 10 sekund po rozednění. Za tmy dioda svítí.

až sem za 2

5. Sestavte nábojovou pumpu, která bude sloužit jako převodník DC/DC z 5V na 10V. Použijte optron CNY14 a procesor PIC. 

až sem za 1

Poznámky

ad 1 )

Výstupní charakteristiku tranzistoru jsme měřili mnohokrát. Tentokrát ovšem neměníme proud báze, ale osvětlení. Podívejte se do datasheetu a uvědomte si, jaké proudy lze očekávat, jaká napětí se dají dát na kolektor atd. atd.  Nechci slyšet kňourání, že někomu něco nejde, a pak zjistit, že si jenom někdo nastavil naprosto nesmyslné hodnoty.

Osvětlení měníme tak, že optron strčíme někam do krabičky – tma, pak ho necháme normálně na světle, a pak do něj ještě něčím posvítíme. Pokud někde seženete luxmetr (např. na fotografování), tím lépe.

ad 2 )

tady není co řešit, opět se koukněte do datasheetu. Proud do diody snad pustit umíte. 

!!! Samozřejmě od toho namalujete schéma s použitými hodnotami, uvedete výpočet součástek atd. 

ad 3 )

Prostě uděláme z 555 Schmittův KO, pomocí  LPT80 a odporu udělejte dělič, jehož výstupní napětí bude indikovat den/noc (prostě optron zakryjeme)

ad 4

Malinko složitější. Doporučuji pomocí děliče s LPT80 ovládat vývod TRIG.     

Vývod THRES a kondenzátor použijte na vytvoření časového zpoždění.  Dále doporučuji vaší pozornosti poznámku v datasheetu ne555       pod  functional block diagram 

  -  NOTE A: RESET can override TRIG, which can override THRES
ad 5 )

Měnič DC/DC  dělá ze stejnosměrného napětí jiné stejnosměrné,  nejčastěji z menšího větší. Schéma máte na obr.  nabojova_pumpa.jpg. Základem jsou dva kondenzátory a dva optrony (A,B). Z optronů máte nakreslen jenom tranzistor, zapojení diody doufám zvládnete.  

Funguje to následovně:

1. Tranzistor optronu A je sepnut, B rozepnut. Náhradní schéma této situace je uprostřed. Kondenzátor C1 se nabíjí přes D1 na napětí U1. Na výstupu je U2 > U1, proto je dioda D2 zavřena/otevřena a výstupní kondenzátor C2 je připojen/odpojen.  

2. Optron A je rozepnut, B je sepnut. Tím se dolní konec C1 připojí na napětí U1, tedy +5V.    Napětí v místě M proti zemi je …, protože napětí U1 a UC1 jsou v sérii/paralelně/do hvězdy/do trojúhelníku. Přes diodu D2 se pak kondenzátor C2 nabíjí/vybíjí na napětí téměř ….. . 

Je jasné, že oba optrony nemohou být sepnuté najednou, jinak to shoří. Na obrázku prubehy.jpg máte nakreslené průběhy napětí pro spínání optronů A a B. Těmito napětími se rozsvěcí dioda příslušného optronu. Jak zapojit diodu je vám doufám jasné. Pokud to uděláte špatně, zničíte optron i procesor PIC.  Průběhy získáte z procesoru PIC,   který si předem naprogramujete. Program je velmi jednoduchý:

0. nastavit směry portů

1. vypnout oba optrony

2. počkat

3. zapnout optron A

4. počkat

5. vypnout optron A

6. počkat

7. zapnout optron B

8. počkat

9. pokračujeme bodem 1

Dobu čekání udělejte tak, aby průběhy vypadaly zhruba tak, jak je to na obrázku prubehy.jpg.

Co budete mít připraveno

Schémata zapojení pro každý bod, budete mít předem vypočtené hodnoty odporů a kondenzátorů.  

Luxmetr (pokud možno)

Baterku nebo něco podobného, co svítí

Naprogramovaný procesor PIC.

Bude popsán postup měření, zapojování a oživování.

Tato domácí příprava bude učitelem před začátkem měření zkontrolována a oznámkována. Každý student bude mít své vlastní výpočty, svou vlastní písemnou přípravu. Skupina, která má laboratoře před polednem, předloží přípravu na teoretické hodině  (3. hod.). 

Referát  bude mít úvod, schémata,  tabulky naměřených hodnot, grafy.  Vše řádně popsáno, příklady výpočtu, porovnání s katalogem závěr !  

Dále bude v referátu podrobně popsán výpočet jednotlivých prvků  obvodu, tak abyste podle tohoto svého referátu mohli v budoucnu  obvod  navrhnout. 

Podívejte se do loňských požadavků a udělejte to pořádně. Bude tam souvislý text s českými větami, ne výkřiky do tmy !

