zadání 18_02
555  podruhé    

1. Sestavte astabilní multivibrátor s kmitočtem impulzů 1kHz. Střída bude tentokrát 1:1 ! Na osciloskopu zobrazte průběh napětí na kondenzátoru, průběh napětí na vývodu DISCH a výstupní napětí. 

až sem za 4
2. K obvodu podle bodu 3 připojte z potenciometru rozlaďovací napětí a realizujte tak napětím řízený oscilátor   (  VCO – vygooglete si, co ta zkratka znamená).  
až sem za 3  

3. http://pandatron.cz/?199&ne555_-_priklady_pouziti_-_1  bod 3 - Časovač spouštěný dotekem
až sem za 2

4. http://pandatron.cz/?199&ne555_-_priklady_pouziti_-_1   bod 5  -Policejní siréna

až sem za 1 

Poznámky

ad  1 

Tohle jsme nedělali.   V datasheetu  LM555 si najděte „ 50% DUTY CYCLE OSCILLATOR“ a zapojte to podle  toho. Vzorce atd. atd. tam máte. Musíte zvolit takové hodnoty odporů, aby t1 = t2. Jsou to krásné logaritmické rovnice, tak počítejte !

Vlastně NEEE ! Vy si to hodíte do Mathematicy,  zadáte tomu t1 = t2 (samozřejmě dosadíte  ty správné hodnoty pomocí odporů a kondenzátorů,  místo 0.693 napíšete ln2, aby to ta Mathematica  mohla udělat přesně, dáte Solve, a ono vám to vybleje vztah mezi Ra a Rb pro střídu 1:1

Tak ještě jinak: Solve nefunguje, je to algebraicky neřešitelné.

Ale jde to udělat numericky. Takže si zadáte nějakou konkrétní číselnou hodnotu RA, a budete počítat hodnotu RB. Na to použijete funkci FindRoot. Tahle funkce po vás požaduje jakousi „startovací hodnotu“ pro neznámou, já jsem dal 1 a fungovalo to.

K hodnotám odporů potom určíte hodnotu kondenzátoru. Pokud vyjde nějaká nesmyslná,  tak hodnoty R a C upravíte – závislost frekvence na R a C je už lineární. Musíte ale zachovat poměr mezi RA a RB.
Tyto matematické úpravy budou součástí referátu ! Bez nich jej vracím ! A to i v případě, že se při měření k tomuto bodu nedostanete ! 

ad 2
Rozlaďovací napětí připojíte na CONT. Potenciometr oddělíte vhodným odporem.. Jak velkým ?  No, uvnitř toho obvodu jsou odpory. Napětím, které dodáváme zvenku, měníme napěťové poměry na děliči.  Změna napětí musí být dostatečně velká, aby byla pozorovatelná změna kmitočtu. Na druhé straně, když napětí klesne pod …. Vystoupí nad …. Tak 555 přestane fungovat . Ujasněte si, proč se vlastně mění kmitočet toho oscilátoru ! 

Samozřejmě v referátu budete mít obrázky s vysvětlením atd. atd. 

Ad 3  a 4  
Je to naprosto jasné, pracujete podle návodu.

V referátu vysvětlíte, jak to funguje !!!!!

Co budete mít připraveno

Schémata zapojení pro každý bod, budete mít předem vypočtené hodnoty odporů a kondenzátorů.  

Vzorce z Mathamaticy pro bod 1 

Bude popsán postup měření, zapojování a oživování.

Tato domácí příprava bude učitelem před začátkem měření zkontrolována a oznámkována. Každý student bude mít své vlastní výpočty, svou vlastní písemnou přípravu 

Referát  bude mít úvod, schémata,   vše řádně popsáno, příklady výpočtu, závěr !  

Dále bude v referátu podrobně popsán výpočet jednotlivých prvků  obvodu, tak abyste podle tohoto svého referátu mohli v budoucnu  obvod  navrhnout. 

Podívejte se do loňských požadavků a udělejte to pořádně. Bude tam souvislý text s českými větami, ne výkřiky do tmy !

