zadání 20

Tyristor.  

1. Změřte závislost spínacího napětí tyristoru na proudu hradlem. 

až sem za 4-

2. Změřte voltampérickou charakteristiku sepnutého tyristoru. Hodnoty porovnejte s katalogem.

3.  určete přídržný proud IH. Hodnoty porovnejte s katalogem. 

až sem za 4

4. S pomocí tyristoru sestavte obvod na spínání žárovky. Tyristor sepněte krátkým impulzem, který vyrobíte pomocí CR obvodu (derivačního článku)

až sem za 3

5. S pomocí tyristoru sestavte relaxační oscilátor, který bude generovat pulzy s periodou asi 0.5 sec. Pulsy indikujte pomocí LED diody v sérii s tyristorem  (LED dioda bude kratičce blikat s uvedenou periodou).

až sem za 2 

6.  S pomocí obvodu 555 a tyristoru sestavte zařízení, které  po asi 10 sekundách po „odstartování“ rozsvítí žárovku. Odstartování činnosti proveďte krátkým pulzem.

až sem za 1

Poznámky

ad 1 )

Měření je velmi jednoduché. Mezi anodu a katodu tyristoru přivedeme nějaké napětí, do řídící elektrody pustíme jistý proud. Proud řídící elektrodou zvyšujeme až do doby, kdy tranzistor sepne. !!!!! Jistě tušíte, že když dáte tyristor přímo na zdroj a on sepne, tak shoří, protože ….. Musíte tedy obvod trochu upravit, aby neshořel.  To, že tyristor sepnul, poznáte podle napětí mezi anodou a katodou nebo podle proudu tyristorem.  Podívejte se do datasheetu na veličinu IGT, podle toho odhadnete, v jakém rozsahu se budou hodnoty pohybovat. Zdroj proudu pro řídící elektrodu předpokládám umíte udělat.  

Nápovědu nechávám úmyslně poněkud nejasnou, už jste velký kluci a umíte to udělat sami. A když to neuděláte dobře, budou hořet tyristory i měřáky ! 

Tento bod je samozřejmě možno měřit i tak, že necháte proud řídící elektrodou stálý a budete zvyšovat napětí na anodě, až tyristor sepne. Potom zvýšíte IG a měření zopakujete. 

ad 2 )

tady není co řešit, VA charakteristiky jsme měřili mnohokrát. Tyristor sepnete podobně jako v bodě 1, a měříte. V datasheetu samozřejmě není charakteristika, jsou tam jen některé hodnoty z ní, najděte je a porovnejte s tím, co jste naměřili. 

ad 4 )

Prostě do obvodu zapojíme žárovku tak, aby ji tyristor sepnul. !!!! Velmi pečlivě si zkontrolujte mezní hodnoty žárovky i tyristoru, ať ji nezničíte !  Mezi G a K dáte odpor (je v datasheetu, hledejte ! sice není explicitně uveden, ale všude se s ním počítá). Přes kondenzátor pak přivedete impulz, ten uděláte prostě tak, že druhou stranu kondenzátoru dáte nejdříve na zem a potom a +Ucc. Jak velký ? No, to je jednoduché. Potřebujeme impulz o délce nejméně ….(najít v datasheetu  ), proud IG musí být alespoň ….., takže náboj je ….., a na kondenzátor přivádíme napětí….., takže kapacita je …… No a dáte ho samozřejmě větší, protože tohle je takový odhad. Výpočet bude v referátu ! 

ad 5
Do G tyristoru pustíme vhodně velký konstantní  proud. Tím jsme z tyristoru udělali diak (tj. součástku, která sepne po dosažení jisté velikosti napětí). Relaxační oscilátor s diakem máte v teorii.  !!!! Pozor !!  Odpor v obvodu tyristoru musí být tak velký, aby proud byl menší než je přídržný proud IH, jinak tyristor nevypne !!!!  
ad 5 )

Podívejte se na bod 1 v zadání 18. To zkombinujete s bodem  3 zadání 20(tento text). Možná budete muset někam dát invertor, podle toho, jak si uděláte ten astabilní multivibrátor. A je to! 

Co budete mít připraveno

Schémata zapojení pro každý bod, budete mít předem vypočtené hodnoty odporů a kondenzátorů.  

Bude popsán postup měření, zapojování a oživování.

Tato domácí příprava bude učitelem před začátkem měření zkontrolována a oznámkována. Každý student bude mít své vlastní výpočty, svou vlastní písemnou přípravu. Skupina, která má laboratoře před polednem, předloží přípravu na teoretické hodině  (3. hod.). 

Referát  bude mít úvod, schémata,  tabulky naměřených hodnot, grafy.  Vše řádně popsáno, příklady výpočtu, porovnání s katalogem závěr !  

Dále bude v referátu podrobně popsán výpočet jednotlivých prvků  obvodu, tak abyste podle tohoto svého referátu mohli v budoucnu  obvod  navrhnout. 

Podívejte se do loňských požadavků a udělejte to pořádně. Bude tam souvislý text s českými větami, ne výkřiky do tmy !

