zadání 08a
Zesilovač s bipolárním tranzistorem – SE, SB, SC
Zadání

1. Pomocí charakteristik změřených v úloze 7 sestavte zesilovač . Pracovní bod nastavte  děličem  v bázi a emitorovým odporem.   Proud kolektoru bude následující:
3 mA  pro 1. Lavici

4 mA  pro 2. Lavici

5 mA  pro 3. Lavici

6 mA  pro 4. Lavici

Změřte pracovní bod tranzistoru (Uce, Ic)

Až sem za 4

2. K takto zapojenému tranzistoru připojte vstupní, výstupní a blokovací kondenzátory tak, abyste dostali zapojení SE. Na tomto stupni změřte: 

a. Zesílení tohoto zesilovače, na osciloskopu zobrazte průběh vstupního a výstupního napětí. Samozřejmě si změříte velikost obou napětí !

b. Zesilovač uveďte do stavu, kdy omezuje výstupní napětí. Zobrazte na osciloskopu a vyfoťte. Samozřejmě si změříte velikost obou napětí !

c. Změřte vstupní a výstupní odpor zesilovače.

d. Změřte minimální a maximální kmitočet (je dán poklesem zesílení na 2-1/2  )

e. Na výstup zesilovače (za výstupní kondenzátor) připojte odpor 560Ohmů a změřte, jak se změní výstupní napětí. Kondenzátor musí mít vhodnou velikost !

Až sem za 3

3. Dále upravte zapojení z bodu 2 tak, abyste dostali zapojení SC.  Změřte všechny body a-e jako v bodě 2.
Až sem za 2 

4. Dále upravte zapojení z bodu 2 tak, abyste dostali zapojení Sb.  Změřte všechny body a-e jako v bodě 2.

Až sem za 1 

Při zpracovávání referátu dále určete:

Proveďte porovnání jednotlivých zapojení tranzistoru. To je vlastně smysl tohoto měření. Výsledkem tedy bude tabulka, ve které je 

Au
fmin
fmax
Rvst
Rvýst
pro všechna zapojení.  Vyplníte tedy tu tabulku, kterou jste si stáhli z Internetu, svými konkrétními hodnotami, a porovnáte vaše hodnoty s „Internetovými“.
Dále vysvětlete, proč se při  připojení  zatěžovacího odporu 560Ohmů napětí mění, v kterém případě jsou změny větší či menší a proč.

Poznámky

· Při realizaci zesilovače jej nejprve zapojíme  pouze z hlediska stejnosměrného, tedy zapojíme tranzistor a odpory. Musíme vše odladit tak, aby všechna napětí  odpovídala vypočteným a očekávaným. Teprve pak připojíme kondenzátory a ostatní obvody se střídavým proudem.

· Generátor, který máte k dispozici, dodává příliš velké střídavě napětí. Musíte jej snížit pomocí odporového děliče, alespoň 10x, možná 100x.

Co budete mít připraveno

Mezní hodnoty tranzistorů

· maximální kolektorový proud 

· maximální napětí kolektor-emitor 
· maximální proud báze 
· maximální výkonová ztráta tranzistoru

Charakteristiky tranzistoru (změřeno v úloze 7)  !!!!!!!!!!!!!!! Charakteristiky musí být opravdu k tomu konkrétnímu kusu, který máte. Pokud si okopírujete od spolužáka hodnoty k jinému tranzistoru, nebude to fungovat. 
Schémata zapojení pro každý bod, budete mít předem vypočtené hodnoty odporů a kondenzátorů. K výpočtům použijete charakteristiky z úlohy 7, zvolíte si vhodný pracovní bod.  Taktéž budete mít připraven způsob měření vstupního a výstupního odporu včetně hodnot použitých součástek, nakreslena schémata s hodnotami součástek, popsán postup měření.Tato domácí příprava bude učitelem před začátkem měření zkontrolována a oznámkována. Každý student bude mít své vlastní výpočty, svou vlastní písemnou přípravu
Referát  bude mít úvod, schémata, fotky průběhů a tabulky,  vše řádně popsáno, příklady výpočtu, závěr !  Podívejte se do loňských požadavků a udělejte to pořádně. Bude tam souvislý text s českými větami, ne výkřiky do tmy !

