zadání 05_02
Spínací parametry součástek

1. Změřte dobu sepnutí obyčejné usměrňovací diody a Shottkyho diody.

Až sem za 4

2. Změřte dobu sepnutí a rozepnutí bipolárního tranzistoru NPN pro proudy kolektoru:

a) 1mA

b) 10 mA

c) 100 mA

Získané hodnoty porovnejte mezi sebou a s katalogem. 

Až sem za 3

3. Změřte dobu přeběhu u operačního zesilovače. Porovnejte ji s maximálním kmitočtem, který jste změřili v minulých úlohách.
Až sem za 2

4. Změřte dobu sepnutí a rozepnutí unipolárního tranzistoru pro stejné proudy ID jako v bodě 2.

Až sem za 1
Pokud chcete lepší známku než 3, musíte udělat bod 3. 
Poznámky

ad 1

Generátor zapojíme tak, aby se choval jako zdroj proudu.  K tomuto zdroji proudu připojíme diodu. Pustíme do ní obdélníkový průběh napětí z generátoru, na jeden kanál osciloskopu dáme napětí z generátoru, na druhý napětí na diodě, a prostě na osciloskopu  změříme dobu sepnutí a rozepnutí, tedy čas mezi okamžikem, kdy dioda sepne (tedy napětí na diodě ....,) a okamžikem, kdy se napětí na generátoru  změnilo. Obrázek si vyfotíte a dáte do referátu. Proud diodou musí být dost velký, abyste na tom něco viděli, na druhé straně ten generátor až tak velký proud nedá – udělejte vhodný kompromis. Stejně tak musíte zvolit dostatečně velký kmitočet, abyste něco viděli (doba sepnutí je řádově ….., takže z toho vyplývá kmitočet ….). 

ad 2

Tranzistor  zapojíte přesně tak, jak jsme vám to maloval v teorii, když jsme si vysvětlovali tranzistor ve spínacím režimu. Pustíme do něj obdélníkový průběh napětí z generátoru, na jeden kanál osciloskopu dáme napětí z generátoru, na druhý napětí na kolektoru, a prostě na osciloskopu  změříme dobu sepnutí a rozepnutí. Obrázek si vyfotíte a dáte do referátu. Tranzistor musí být samozřejmě v saturaci, ale to vám snad nebude dělat problém. Stejně tak nastavení požadovaného proudu kolektorem v saturaci.  Připomínám,  že napětí na bázi je pouze kladné, nejde do záporných hodnot – jsou tam pulzy 0V – nějaké kladné napětí.  To uděláte tak, že si na generátoru nastavíte ofset, nebo můžete použít výstup TTL (jistě víte, co to je).   Stejně tak musíte zvolit dostatečně velký kmitočet, abyste něco viděli (doba sepnutí je řádově ….., takže z toho vyplývá kmitočet ….). Je snad jasné, že v kolektoru musí být rezistor, a v bázi také. 
ad 3

Haha ! Uděláme to s operákem  MC4558.   Stáhnete si ten datasheet, který máme na Ozeášovi. (http://ozeas.sdb.cz/panska/1A/E_laboratore/Zadani_uloh/zad25/) 
No a pak je to jednoduché:  do operáku pouštíme obdélníkové pulzy vhodné velikosti a díváme se, co je na výstupu. Obdélník  na výstupu bude mít hrany trochu šikmé, a to je právě ta doba přeběhu. Je ve v/s , ve voltech za sekundu, to snad z toho osciloskopu odečtete. 
Obrázek je u 

TRANSIENT RESPONSE TEST CIRCUIT
Parametry součástek jsou u  ELECTRICAL CHARACTERISTICS, to, co měříme, se jmenuje  Slew Rate  a  Rise Time.  Kondík zkuste vynechat a podívejte se, jak se změní časy oproti katalogovým údajům.
Pokud nemáte 4558, udělejte to s jakýmkoli jiným, ale datasheet si musíte sehnat sami.  Samozřejmě, s TLC272 to jde udělat také, nezapomeňte, že je single-supply. 
Kmitočet obdélníků musíte samozřejmě udělat tak velký, abyste něco viděli. 
ad 4
téměř totéž jako 1, jenom FET se ovládá jinak.
Referát  bude mít úvod, schémata,   vše řádně popsáno, příklady výpočtu, závěr !  

Dále bude v referátu podrobně popsán výpočet jednotlivých prvků  obvodu, tak abyste podle tohoto svého referátu mohli v budoucnu  obvod  navrhnout. 

Podívejte se do loňských požadavků a udělejte to pořádně. Bude tam souvislý text s českými větami, ne výkřiky do tmy !

