D/A převodník 

1. Sestavte odporovou síť  D/A převodníku s celkem třemi zdroji proudu. Všechny zdroje proudu dávají stejný proud 4 mA. (nebo tak nějak přibližně, ale stejný ! Ověřte měřením !) Odpory volte tak, aby vůči nim byl odpor ampérmetru zanedbatelný, a zároveň aby napětí na nich bylo natolik malé, aby zdroje proudu správně fungovaly. Ověřte činnost převodníku pro všechny kombinace zapnutí a vypnutí spínačů S dle následující tabulky.  
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2. K odporové síti podle bodu 1 připojte převodník proud/napětí a vytvořte tak D/A převodník.  Změřte  a vyneste do grafu jeho převodní charakteristiku. Graf bude tentokrát hranatý. 

3.  Pomocí čítače 74193 a převodníku proud/napětí sestavte generátor pilovitého signálu s kmitočtem okolo 1kHz. 
ad 1

Na  http://ozeas.sdb.cz/panska/1A/rok_13_14/Ukoly/ukol06/img06.jpg
máte schéma zapojení,  budete mít jen tři spínače a tři zdroje proudu, spínač nejvíce napravo je S2

Budete postupně spínat spínače (drát ve spojovacím poli) a měřit proud v bodě A. Zdroje proudu realizovat umíme, všechny  zdroje dodávají stejný proud. Aby zařízení fungovalo,  musí být napětí na odporové síti malé oproti napětí napájecího zdroje (to je nám ale dávno jasné, protože umíme udělat zdroj proudu)

ad 2

k bodu 1 prostě připojíme převodník  proud/napětí.  Při vzkreslování grafu v excelu zvolte vhodný tzp grafu, tentokrát chceme vidět schodovitý průběh.

ad 3

Z každého výstupního pinu obvodu 74193 uděláme zdroj proudu, tentokrát s různými proudy. Jejich velikost bude úměrná váze jednotlivých bitů čítače. Zdroje proudu spojíme dohromady ( sčítací bod ) a připojíme k převodníku proud/napětí. 

