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a rok je 2010 !!!!! tam bude generování těch souborů 

Samostatná práce  č.  5
FFT

Na papíře jste dostali  nějaký průběh signálu. Máte zobrazenou jednu periody. Na papíře máte dále uveden  kmitočet signálu. Amplitudu si zvolte jakkoli.  
1. Určete hodnotu alespoň 200 vzorků signálu (počet si určete tak, aby se vám potom dobře dělala FFT)

2. Vzorky vhodným způsobem zobrazte, například jako graf v Excelu..

3. Pomocí programu Excel nebo jiného vhodného  udělejte FFT signálu.

4. Vypište amplitudu, kmitočet a fázový posun alespoň 50 harmonických uvedeného signálu. Zobrazte spektrum vašeho signálu (např. jako sloupcový graf v Excelu)  

5. Proveďte syntézu  signálu. Výsledek vyneste do grafu. Porovnejte se zadaným signálem.

6. Omezte spektrum signálu nejprve na polovinu původní šíře a poté na čtvrtinu. V obou případech proveďte syntézu signálu a oba signály porovnejte se stavem, kdy máte plnou šíři pásma.
Poznámky:
Ad 1

Signál je tvořen přímkovými úseky. Udělat přímku v Excelu je hračka. Dále tam máte napsáno: „počet si určete tak, aby se vám potom dobře dělala FFT “ Nejdříve si tedy prostudujte, jak se dělá FFT, a potom dělejte vzorky signálu. Na papíře máte nakreslenu jednu periodu signálu, kmitočet, který tam máte uveden, je kmitočet tohoto signálu. Napětí není zadáno, nějaké si zvolte. Zřetelně ho napište na osu napětí a celý obrázek si vyfoťte nebo ocsanujte, abyste ho mohli v práci použít. 
Ad 2

Úplně normálně uděláme graf vstupních vzorků, na vodorovné ose je čas, na svislé je napětí. Čas samozřejmě určíme z kmitočtu našeho signálu, vzorkovací kmitočet potom dále podle počtu vzorků .
Ad 3 

Návod pro Excel máte ve file  FFT_navod.docx.

Možná budete potřebovat přepsat hodnoty ve sloupci do hodnot v řádku. Můžete zkusit zadat vstupní oblast jako řádek, ale potom je to dost dlouhé.    NEBO si ta čísla prostě přepište, NEBO použijte při vkládání funkci „transpozice“ – viz FFT_navod . POZOR !!!! Transponované buňky mohou obsahovat jenom hodnoty, NE VZORCE 
Ad 4

Výsledkem bude krásná tabulka, kde bude napsáno

1. harmonická má kmitočet … amplitudu … fázový posuv

2. harmonická …

3. harmonická …

4. atd. atd. 

Spektrum je graf uvedených hodnot, na vodorovné ose je samozřejmě kmitočet, ne nějaká nesmyslná čísla. 
Ad 5
Příklad je v mém file FFT.xlsx  na listu 6.   , dále se podívejte na fft02.xlsx, list 3
Poznámka:  Na hranách (tam, kde se spojují dva přímkové úseky signálu)  výsledný signál ze sinusovek vždy překmitává, až o 20%. Tohle se jmenuje Gibsův jev, neděste se toho.

„Porovnejte se zadaným signálem“   znamená, že oba grafy dáte pod sebe a napíšete k tomu, jak se liší. Úplně ideální by samozřejmě bylo, kdybyste původní signál ( to, co jsem vám dal namalované na papíře) a to, co vám vyšlo, dali přes sebe. Ale uznávám, že je to poněkud komplikovanější, takže tohle řešení je pro ty lepší. Můj obrázek si samozřejmě vyfoťte, oscanujte atd. atd., jak je ctěná libost.
Ad 6
To je úplně jednoduché. Omezit šíři spektra na polovinu prostě znamená, že tam nebude polovina harmonických, těch vyšších. Obdobně je tomu se čtvrtinou, to z té poloviny ukrojíte další polovinu. Uděláme syntézu, obrázky dáme pod sebe a k tomu napíšeme komentář:  Když jsme omezili spektrum na polovinu, tak se se signálem stalo to a to. Když na čtvrtinu , tak se s ním stalo toto.  Prostě k tomu připojíte několik vět s podmětem a přísudkem, ve kterých popíšete, co vidíte.
Co odevzdáte:

Krásný dokument Word ( nebo jiný textový editor ), ve kterém popíšete, co a jak jste dělali. Do Wordu importujete všechny potřebné grafy, tabulky a obrázky. Na konci bude závěr  se zhodnocením, co jsme udělali a jak to vyšlo ( výkřiky typu “ vyšlo to správně“  tam nepište. Porovnáte zadaný signál s tím, co vám vyšlo, a uděláte nějaký závěr.)
Dále odevzdáte všechny tabulky v Excelu nebo jiném programu, pomocí kterých jste počítali FFT, konstruovali signál atd. atd. 

